



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica 1.XII.2023. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešća crnogorske delegacije Evropskoj komisiji povodom Komunikacije o novom Planu rasta za Zapadni Balkan, koji se održao u Briselu, 28. XI 2023. godine

Na poziv Evropske komisije crnogorska delegacija je učestvovala 28. XI.2023. godine u Briselu povodom održavanja sastanka koji se odnosio na Komunikaciju o novom Planu rasta za Zapadni Balkan. Sastankom je predsjedavao vd direktor Direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju, Michela Matuella, uz prisustvo šefice delegacije EU u Crnoj Gori, Oane-Cristine Popa.

Delegaciju Vlade Crne Gore činili su potpredsjednik Vlade i ministar ekonomskog razvoja Nik Gjeloshaj, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, ministar finansija Novica Vuković, ministar energetike i rudarstava Saša Mujović, državni sekretari u ministarstvu evropskih poslova i finansija, Bojan Božović i Bojana Bošković, kao i savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku Milena Milović, kameraman Nenad Kalezić i fotograf Bojana Čupić iz Generalnog sekretarijata Vlade.

U uvodnom dijelu sastanka predstavnici Vlade Crne Gore i Evropske komisije usaglasili su se da je Plan rasta značajan instrument koji će doprinijeti ekonomskom i ukupnom razvoju društva i ubrzati proces pristupanja Evropskoj uniji. S tim u vezi, Vlada Crne Gore će na osnovu postojećih preporuka uključujući prethodne ekonomske i reformske programe, paket proširenja i postojeće političke dijaloge pripremiti Reformsku agendu, kao i prijedlog mjera usmjerenih na reformu i rast.

Nadalje, kazali su da će u najkraćem roku, pripremiti i dostaviti Evropskoj komisiji prijedlog Reformske agende, sa konkretnim predlozima mjera podrške u tri prioritetne oblasti: poslovni ambijent, digitalizacija i inovacije i energetika. Takođe, poručeno je da će Vlada Crne Gore kandidovati između 60 i 80 reformskih mjera, koje će biti realizovane u naredne 4 godine što će biti preduslov za dodjelu dijela finansijske

podrške. Posebna pažnja će biti posvećena vladavini prava i reformi javne uprave koji su od velikog značaja za proces pristupanja Evropskoj uniji.

Predstavnici Evropske komisije, pored postojeće podrške državama Zapadnog Balkana, predložili su dodatni investicioni paket od 6 milijardi eura, kroz obezbjeđivanje 2 milijarde eura bezpovratnih sredstava i 4 milijarde eura u vidu povoljnih zajmova od čega je za Crnu Goru planirano oko 413 miliona eura. Pored navedenog, istaknuto je da je cilj Evropske unije da podstakne ekonomski rast i smanji značajnu razliku u životnom standardu između Zapadnog Balkana i Evropske unije kao i da podstakne intezivniji proces evropske integracije.

Dobra osnova za ovaj dokument biće i priprema novog Programa ekonomskih reformi 2024-2026, kao i preporuke iz nedavno objavljenog Izvještaja Evropske komisije o Crnoj Gori, što je takođe dogovoreno na sastanku od strane predstavnika Vlade Crne Gore.

Potpredsjednik Vlade i ministar ekonomskog razvoja Nik Gjeloshaj, kazao je da će Vlada Crne Gore sprovesti ekonomsku reformu i pojačati inspekciju kako bi neformalna ekonomija postala u zoni formalnosti. Na taj način ispuniće se preduslovi neophodni za stvaranje ambijenta u kojem će se privući što više sredstava predviđenih kroz Plan Razvoja.

Ministarka evropskih poslova, Maida Gorčević istakla je da Crna Gora ima jedinstvenu priliku da na temelju kvalitetne pripreme i uspješne implementacije Plana rasta ostvari značajan ekonomski napredak, kao i napredak u pregovaračkom procesu. Takođe, istakla je da Crna Gora ima ambiciozan, ali realan rok da se pripremi za Samit Evropske unije koji je planiran do sredine decembra, gdje će se predložiti set reformi za Zapadni Balkan.

Ministar za energetiku i rudarstvo, Saša Mujović saopštio je da je pred crnogorskom Vladom mnogo izazova, ali isto tako i razvojne šanse. Naveo je i da nam predstoji intezivan period aktivnosti, od kojih su najvažnije digitalizacija nacionalnog elektronskog sistema, energetska tranzicija i dekarbonizacija kroz izgradnju u oblasti solarnih, hidro i vjetro potencijala. Dodao je da Crna Gora želi podršku Evropske unije po pitanju pokretanja proizvodnje „zelenog čelika“.

Tokom drugog dana zvanične posjete Briselu, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević sastala se sa evropskim komesarom za proširenje i susjedstvo, Oliverom Varheljijem, specijalnim predstavnikom EU za Zapadni Balkan, Miroslavom Lajčakom i poslanikom Evropskog parlamenta i predsjedavajućeg Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje, Vladimirom Bilčikom.